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Τμήμα Ερωτήσεων 

 

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2686/15.01.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους Βουλευτές κ.κ. Μανούσο Γ., Δημητροκάλλη Ι., Φλώρο Κ. και Βαλτογιάννη Δ., με θέμα «Επικίνδυνη 

για την υγεία ανήλικων παιδιών η έλλειψη που σημειώνεται σε μαγνητικούς τομογράφους στα 

παιδιατρικά νοσοκομεία, τεράστιες αναμονές παιδιατρικών περιστατικών», σας γνωρίζουμε τα 

κάτωθι: 

 

 

Από την καταγραφή των κύριων απεικονιστικών συστημάτων των Παιδιατρικών Νοσοκομείων 

ευθύνης της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής, ήτοι αξονικούς και μαγνητικούς τομογράφους, 

παρατίθενται τα εξής στοιχεία: 

 

 Γ.Ν.Π.Α. “Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ”: Διαθέτει δύο (2) μαγνητικούς τομογράφους, προς εξυπηρέτηση 

τόσο των εσωτερικών, όσο και των εξωτερικών ασθενών, καθώς και έναν (1) αξονικό 

τομογράφο. 

 Γ.Ν.Π.Α. “Π. & Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ”: Δεν διαθέτει μαγνητικό τομογράφο. Τα περιστατικά που 

χρήζουν μαγνητικής τομογραφίας, διενεργούνται στο Γ.Ν.Π.Α. “Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ” στο πλαίσιο 

διασύνδεσης των δύο Νοσοκομείων. 

 Γ.Ν.Π. “ΠΕΝΤΕΛΗΣ”: Δεν διαθέτει μαγνητικό τομογράφο, παρά μόνο αξονικό. 
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Στον πίνακα που ακολουθεί, καταγράφονται αναλυτικά τα βασικά συστήματα απεικονιστικών 

εξετάσεων στα Παιδιατρικά Νοσοκομεία της 1ης Υ.Πε. Αττικής και ο αριθμός των εξετάσεων που 

πραγματοποιήθηκαν για τα έτη 2023 και 2024. 

 
 

 
 

Το τμήμα αξονικού - μαγνητικού τομογράφου του Γ.Ν.Π.Α. “Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ”, καλύπτει πέραν των 

αναγκών των δύο διασυνδεόμενων Παιδιατρικών Νοσοκομείων και τις ανάγκες εξωτερικών 

περιστατικών, νεογνών, βρεφών και παιδιών, από όλη την Ελλάδα, μέσω της καθημερινής του 

εφημερίας.  

Τα περιστατικά με επείγουσα ένδειξη για αξονική (CT) ή μαγνητική τομογραφία (MRI) 

εξυπηρετούνται άμεσα, κατόπιν κλινικοαπεικονιστικής συναξιολόγησης και οι εν λόγω εξετάσεις 

διενεργούνται από το αντίστοιχο τμήμα, το οποίο λειτουργεί σε 24ωρη βάση. Αναμονές για αξονική 

τομογραφία με ή χωρίς νάρκωση δεν παρατηρούνται, ενώ οι μαγνητικές τομογραφίες χωρίς νάρκωση 

διενεργούνται εντός τριών-τεσσάρων ημερών. Για τις περιπτώσεις διενέργειας μαγνητικής 

τομογραφίας με νάρκωση, σε ογκολογικά και επείγοντα περιστατικά, δεν παρατηρούνται αναμονές, 

ενώ τηρούνται τα διεθνή ιατρικά πρωτόκολλα και οι προβλεπόμενες ημερομηνίες. Οι αναμονές για 

διενέργεια μαγνητικής τομογραφίας με νάρκωση σε χρόνια περιστατικά (μη ογκολογικά και μη 

επείγοντα), ανέρχονται περίπου στους πέντε (5) μήνες. Η κυριότερη αιτία της μικρής αύξησης του 

χρόνου αναμονής οφείλεται στο γεγονός, σύμφωνα με το υπ’ αρ. 1195/29-01-2025 έγγραφο της 

Διοίκησης του Γ.Ν.Π.Α. “Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ”, ότι επί ένα τρίμηνο (Αύγουστος-Οκτώβριος του 2024) 

λειτουργούσε μόνο ο ένας μαγνητικός τομογράφος, καθότι στον δεύτερο μαγνητικό εκτελούνταν 

εργασίες αναβάθμισης του μηχανήματος.  

Σύμφωνα με το υπ’ αρ. 1221/30-01-2025 έγγραφο της Διοίκησης του Γ.Ν.Π. “ΠΕΝΤΕΛΗΣ”, το 

Νοσοκομείο έχει αιτηθεί την προμήθεια μαγνητικού τομογράφου, μέσω των διαδικασιών του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το ανωτέρω αίτημα εγκρίθηκε μεταξύ άλλων, από το 

Υπουργείο Υγείας, σύμφωνα με το υπ’ αρ. 8702/14-11-2024 έγγραφο της Εθνικής Κεντρικής Αρχής 

Προμηθειών Υγείας (Ε.Κ.Α.Π.Υ) και αναμένεται η ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας εντός 

MRI 1

MRI 2

Γ.Ν. ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ

(158 ΚΛΙΝΕΣ)
CT1 1068 1299
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οκτώ (8) μηνών από τη δημοσίευσή της, μη λαμβάνοντος υπ’ όψιν τυχόν προδικαστικών προσφυγών. 

Περαιτέρω, λόγω της παλαιότητας του υπάρχοντος αξονικού τομογράφου, το Νοσοκομείο έχει 

αιτηθεί την αντικατάστασή του και την προμήθεια νέου σύγχρονης τεχνολογίας και χαμηλής δόσης, 

δεδομένης της παιδιατρικής φύσης του Νοσοκομείου.  

Τέλος, αναφορικά με τα τηρούμενα στοιχεία ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού υψηλού κόστους / 

τεχνολογίας αιχμής στη Βόρεια Ελλάδα (με τελευταία επικαιροποίηση, τον Μάιο του 2024), 

προκύπτει ότι είναι εγκατεστημένα στο Γ.Ν.Θ. "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ" δύο (2) συγκροτήματα ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ – ΜRI, το ένα του κατασκευαστικού οίκου SIEMENS, με έτος εγκατάστασης 2004, σε 

«ΚΑΛΗ» λειτουργική κατάσταση και το δεύτερο του κατασκευαστικού οίκου Philips, με έτος 

εγκατάστασης 2023, σε «ΚΑΛΗ» λειτουργική κατάσταση. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ. Μανούσο Γ., Δημητροκάλλη Ι.,  

Φλώρο Κ., Βαλτογιάννη Δ. 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 


		2025-04-07T13:02:13+0300




